
5-6 класс 

Задание 01 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 1 hinein. 

Juliana aus Paris 
Wir haben eine Neue in (1)______ Klasse! Das ist ein Mädchen und es heißt 

Juliana. Das (2)_________ Mädchen ist nicht groß von Wuchs, es hat blonde 

Haare und blaue Augen. Juliana kommt aus Paris. Das ist die Hauptstadt von 

Frankreich. 

Es (3)_________ Juliana in unserer Schule sehr gut. Die Schule liegt nicht weit 

von dem Stadtzentrum. Unsere Schule ist nicht (4)________, aber gemütlich. 

Morgens um neun Uhr (5)_________ der Unterricht, um vierzehn Uhr ist er zu 

Ende. In unserer Klasse sind außer Juliana noch 14 weitere Schüler, acht Mädchen 

und sechs Jungen. 

Julianas beste Freundin ist Marie. Sie sitzen im Unterricht zusammen und plaudern 

in (6)_______ Pausen sehr viel. Marie interessiert sich (7)_______ Französisch, 

weil ihre Mutter diese Fremdsprache in der Schule lernte. In den (8)_________ 

wollen Juliana und Marie nach Paris fahren. Dort wohnt die Oma von Juliana. 

Juliana und Marie verbringen viel Zeit zusammen nach der Schule. Sie haben mir 

erzählt, dass sie gestern mit ihren Eltern auf dem Lande waren. Das (9)_______ 

war sonnig. Die Eltern grillten Würstchen und die Mädchen spielten Ball. Das 

Wochenende hatte allen (10)_______ gemacht.   

A - beginnt 

B - neue 

C - gefallt 

D - Wetter 

E - den 

F - gro? 

G - Spa? 

H - der 

I - fur 

J - Winterferien 

Правильный ответ: H 



Задание 02 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 2 hinein. 

Juliana aus Paris 
Wir haben eine Neue in (1)______ Klasse! Das ist ein Mädchen und es heißt 

Juliana. Das (2)_________ Mädchen ist nicht groß von Wuchs, es hat blonde 

Haare und blaue Augen. Juliana kommt aus Paris. Das ist die Hauptstadt von 

Frankreich. 

Es (3)_________ Juliana in unserer Schule sehr gut. Die Schule liegt nicht weit 

von dem Stadtzentrum. Unsere Schule ist nicht (4)________, aber gemütlich. 

Morgens um neun Uhr (5)_________ der Unterricht, um vierzehn Uhr ist er zu 

Ende. In unserer Klasse sind außer Juliana noch 14 weitere Schüler, acht Mädchen 

und sechs Jungen. 

Julianas beste Freundin ist Marie. Sie sitzen im Unterricht zusammen und plaudern 

in (6)_______ Pausen sehr viel. Marie interessiert sich (7)_______ Französisch, 

weil ihre Mutter diese Fremdsprache in der Schule lernte. In den (8)_________ 

wollen Juliana und Marie nach Paris fahren. Dort wohnt die Oma von Juliana. 

Juliana und Marie verbringen viel Zeit zusammen nach der Schule. Sie haben mir 

erzählt, dass sie gestern mit ihren Eltern auf dem Lande waren. Das (9)_______ 

war sonnig. Die Eltern grillten Würstchen und die Mädchen spielten Ball. Das 

Wochenende hatte allen (10)_______ gemacht.   

A - beginnt 

B - neue 

C - gefallt 

D - Wetter 

E - den 

F - gro? 

G - Spa? 

H - fur 

I - der 

J - Winterferien 

Правильный ответ: B 

 



Задание 03 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 3 hinein. 

Juliana aus Paris 
Wir haben eine Neue in (1)______ Klasse! Das ist ein Mädchen und es heißt 

Juliana. Das (2)_________ Mädchen ist nicht groß von Wuchs, es hat blonde 

Haare und blaue Augen. Juliana kommt aus Paris. Das ist die Hauptstadt von 

Frankreich. 

Es (3)_________ Juliana in unserer Schule sehr gut. Die Schule liegt nicht weit 

von dem Stadtzentrum. Unsere Schule ist nicht (4)________, aber gemütlich. 

Morgens um neun Uhr (5)_________ der Unterricht, um vierzehn Uhr ist er zu 

Ende. In unserer Klasse sind außer Juliana noch 14 weitere Schüler, acht Mädchen 

und sechs Jungen. 

Julianas beste Freundin ist Marie. Sie sitzen im Unterricht zusammen und plaudern 

in (6)_______ Pausen sehr viel. Marie interessiert sich (7)_______ Französisch, 

weil ihre Mutter diese Fremdsprache in der Schule lernte. In den (8)_________ 

wollen Juliana und Marie nach Paris fahren. Dort wohnt die Oma von Juliana. 

Juliana und Marie verbringen viel Zeit zusammen nach der Schule. Sie haben mir 

erzählt, dass sie gestern mit ihren Eltern auf dem Lande waren. Das (9)_______ 

war sonnig. Die Eltern grillten Würstchen und die Mädchen spielten Ball. Das 

Wochenende hatte allen (10)_______ gemacht.   

A - beginnt 

B - neue 

C - Wetter 

D - den 

E - gro? 

F - Spa? 

G - fur 

H - gefallt 

I - der 

J - Winterferien 

Правильный ответ: H 

 



Задание 04 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 4 hinein. 

Juliana aus Paris 
Wir haben eine Neue in (1)______ Klasse! Das ist ein Mädchen und es heißt 

Juliana. Das (2)_________ Mädchen ist nicht groß von Wuchs, es hat blonde 

Haare und blaue Augen. Juliana kommt aus Paris. Das ist die Hauptstadt von 

Frankreich. 

Es (3)_________ Juliana in unserer Schule sehr gut. Die Schule liegt nicht weit 

von dem Stadtzentrum. Unsere Schule ist nicht (4)________, aber gemütlich. 

Morgens um neun Uhr (5)_________ der Unterricht, um vierzehn Uhr ist er zu 

Ende. In unserer Klasse sind außer Juliana noch 14 weitere Schüler, acht Mädchen 

und sechs Jungen. 

Julianas beste Freundin ist Marie. Sie sitzen im Unterricht zusammen und plaudern 

in (6)_______ Pausen sehr viel. Marie interessiert sich (7)_______ Französisch, 

weil ihre Mutter diese Fremdsprache in der Schule lernte. In den (8)_________ 

wollen Juliana und Marie nach Paris fahren. Dort wohnt die Oma von Juliana. 

Juliana und Marie verbringen viel Zeit zusammen nach der Schule. Sie haben mir 

erzählt, dass sie gestern mit ihren Eltern auf dem Lande waren. Das (9)_______ 

war sonnig. Die Eltern grillten Würstchen und die Mädchen spielten Ball. Das 

Wochenende hatte allen (10)_______ gemacht.   

A - beginnt 

B - neue 

C - gefallt 

D - Wetter 

E - den 

F - gro? 

G - Spa? 

H - fur 

I - der 

J - Winterferien 

Правильный ответ: F 

 



Задание 05 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 5 hinein. 

Juliana aus Paris 
Wir haben eine Neue in (1)______ Klasse! Das ist ein Mädchen und es heißt 

Juliana. Das (2)_________ Mädchen ist nicht groß von Wuchs, es hat blonde 

Haare und blaue Augen. Juliana kommt aus Paris. Das ist die Hauptstadt von 

Frankreich. 

Es (3)_________ Juliana in unserer Schule sehr gut. Die Schule liegt nicht weit 

von dem Stadtzentrum. Unsere Schule ist nicht (4)________, aber gemütlich. 

Morgens um neun Uhr (5)_________ der Unterricht, um vierzehn Uhr ist er zu 

Ende. In unserer Klasse sind außer Juliana noch 14 weitere Schüler, acht Mädchen 

und sechs Jungen. 

Julianas beste Freundin ist Marie. Sie sitzen im Unterricht zusammen und plaudern 

in (6)_______ Pausen sehr viel. Marie interessiert sich (7)_______ Französisch, 

weil ihre Mutter diese Fremdsprache in der Schule lernte. In den (8)_________ 

wollen Juliana und Marie nach Paris fahren. Dort wohnt die Oma von Juliana. 

Juliana und Marie verbringen viel Zeit zusammen nach der Schule. Sie haben mir 

erzählt, dass sie gestern mit ihren Eltern auf dem Lande waren. Das (9)_______ 

war sonnig. Die Eltern grillten Würstchen und die Mädchen spielten Ball. Das 

Wochenende hatte allen (10)_______ gemacht.   

A - beginnt 

B - neue 

C - gefallt 

D - Wetter 

E - den 

F - gro? 

G - Spa? 

H - fur 

I - der 

J - Winterferien 

Правильный ответ: A 

 



Задание 06 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 6 hinein. 

Juliana aus Paris 
Wir haben eine Neue in (1)______ Klasse! Das ist ein Mädchen und es heißt 

Juliana. Das (2)_________ Mädchen ist nicht groß von Wuchs, es hat blonde 

Haare und blaue Augen. Juliana kommt aus Paris. Das ist die Hauptstadt von 

Frankreich. 

Es (3)_________ Juliana in unserer Schule sehr gut. Die Schule liegt nicht weit 

von dem Stadtzentrum. Unsere Schule ist nicht (4)________, aber gemütlich. 

Morgens um neun Uhr (5)_________ der Unterricht, um vierzehn Uhr ist er zu 

Ende. In unserer Klasse sind außer Juliana noch 14 weitere Schüler, acht Mädchen 

und sechs Jungen. 

Julianas beste Freundin ist Marie. Sie sitzen im Unterricht zusammen und plaudern 

in (6)_______ Pausen sehr viel. Marie interessiert sich (7)_______ Französisch, 

weil ihre Mutter diese Fremdsprache in der Schule lernte. In den (8)_________ 

wollen Juliana und Marie nach Paris fahren. Dort wohnt die Oma von Juliana. 

Juliana und Marie verbringen viel Zeit zusammen nach der Schule. Sie haben mir 

erzählt, dass sie gestern mit ihren Eltern auf dem Lande waren. Das (9)_______ 

war sonnig. Die Eltern grillten Würstchen und die Mädchen spielten Ball. Das 

Wochenende hatte allen (10)_______ gemacht.   

A - beginnt 

B - neue 

C - gefallt 

D - Wetter 

E - den 

F - gro? 

G - Spa? 

H - fur 

I - der 

J - Winterferien 

Правильный ответ: E 

 



Задание 07 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 7 hinein. 

Juliana aus Paris 
Wir haben eine Neue in (1)______ Klasse! Das ist ein Mädchen und es heißt 

Juliana. Das (2)_________ Mädchen ist nicht groß von Wuchs, es hat blonde 

Haare und blaue Augen. Juliana kommt aus Paris. Das ist die Hauptstadt von 

Frankreich. 

Es (3)_________ Juliana in unserer Schule sehr gut. Die Schule liegt nicht weit 

von dem Stadtzentrum. Unsere Schule ist nicht (4)________, aber gemütlich. 

Morgens um neun Uhr (5)_________ der Unterricht, um vierzehn Uhr ist er zu 

Ende. In unserer Klasse sind außer Juliana noch 14 weitere Schüler, acht Mädchen 

und sechs Jungen. 

Julianas beste Freundin ist Marie. Sie sitzen im Unterricht zusammen und plaudern 

in (6)_______ Pausen sehr viel. Marie interessiert sich (7)_______ Französisch, 

weil ihre Mutter diese Fremdsprache in der Schule lernte. In den (8)_________ 

wollen Juliana und Marie nach Paris fahren. Dort wohnt die Oma von Juliana. 

Juliana und Marie verbringen viel Zeit zusammen nach der Schule. Sie haben mir 

erzählt, dass sie gestern mit ihren Eltern auf dem Lande waren. Das (9)_______ 

war sonnig. Die Eltern grillten Würstchen und die Mädchen spielten Ball. Das 

Wochenende hatte allen (10)_______ gemacht.   

A - beginnt 

B - neue 

C - gefallt 

D - Wetter 

E - den 

F - gro? 

G - Spa? 

H - fur 

I - der 

J - Winterferien 

Правильный ответ: H 

 



Задание 08 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 8 hinein. 

Juliana aus Paris 
Wir haben eine Neue in (1)______ Klasse! Das ist ein Mädchen und es heißt 

Juliana. Das (2)_________ Mädchen ist nicht groß von Wuchs, es hat blonde 

Haare und blaue Augen. Juliana kommt aus Paris. Das ist die Hauptstadt von 

Frankreich. 

Es (3)_________ Juliana in unserer Schule sehr gut. Die Schule liegt nicht weit 

von dem Stadtzentrum. Unsere Schule ist nicht (4)________, aber gemütlich. 

Morgens um neun Uhr (5)_________ der Unterricht, um vierzehn Uhr ist er zu 

Ende. In unserer Klasse sind außer Juliana noch 14 weitere Schüler, acht Mädchen 

und sechs Jungen. 

Julianas beste Freundin ist Marie. Sie sitzen im Unterricht zusammen und plaudern 

in (6)_______ Pausen sehr viel. Marie interessiert sich (7)_______ Französisch, 

weil ihre Mutter diese Fremdsprache in der Schule lernte. In den (8)_________ 

wollen Juliana und Marie nach Paris fahren. Dort wohnt die Oma von Juliana. 

Juliana und Marie verbringen viel Zeit zusammen nach der Schule. Sie haben mir 

erzählt, dass sie gestern mit ihren Eltern auf dem Lande waren. Das (9)_______ 

war sonnig. Die Eltern grillten Würstchen und die Mädchen spielten Ball. Das 

Wochenende hatte allen (10)_______ gemacht.   

A - beginnt 

B - neue 

C - gefallt 

D - Wetter 

E - den 

F - gro? 

G - Spa? 

H - Winterferien 

I - fur 

J - der 

Правильный ответ: H 

 



Задание 09 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 9 hinein. 

Juliana aus Paris 
Wir haben eine Neue in (1)______ Klasse! Das ist ein Mädchen und es heißt 

Juliana. Das (2)_________ Mädchen ist nicht groß von Wuchs, es hat blonde 

Haare und blaue Augen. Juliana kommt aus Paris. Das ist die Hauptstadt von 

Frankreich. 

Es (3)_________ Juliana in unserer Schule sehr gut. Die Schule liegt nicht weit 

von dem Stadtzentrum. Unsere Schule ist nicht (4)________, aber gemütlich. 

Morgens um neun Uhr (5)_________ der Unterricht, um vierzehn Uhr ist er zu 

Ende. In unserer Klasse sind außer Juliana noch 14 weitere Schüler, acht Mädchen 

und sechs Jungen. 

Julianas beste Freundin ist Marie. Sie sitzen im Unterricht zusammen und plaudern 

in (6)_______ Pausen sehr viel. Marie interessiert sich (7)_______ Französisch, 

weil ihre Mutter diese Fremdsprache in der Schule lernte. In den (8)_________ 

wollen Juliana und Marie nach Paris fahren. Dort wohnt die Oma von Juliana. 

Juliana und Marie verbringen viel Zeit zusammen nach der Schule. Sie haben mir 

erzählt, dass sie gestern mit ihren Eltern auf dem Lande waren. Das (9)_______ 

war sonnig. Die Eltern grillten Würstchen und die Mädchen spielten Ball. Das 

Wochenende hatte allen (10)_______ gemacht.   

A - beginnt 

B - neue 

C - gefallt 

D - Wetter 

E - den 

F - gro? 

G - Spa? 

H - fur 

I - der 

J - Winterferien 

Правильный ответ: D 

 



Задание 10 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 10 hinein. 

Juliana aus Paris 
Wir haben eine Neue in (1)______ Klasse! Das ist ein Mädchen und es heißt 

Juliana. Das (2)_________ Mädchen ist nicht groß von Wuchs, es hat blonde 

Haare und blaue Augen. Juliana kommt aus Paris. Das ist die Hauptstadt von 

Frankreich. 

Es (3)_________ Juliana in unserer Schule sehr gut. Die Schule liegt nicht weit 

von dem Stadtzentrum. Unsere Schule ist nicht (4)________, aber gemütlich. 

Morgens um neun Uhr (5)_________ der Unterricht, um vierzehn Uhr ist er zu 

Ende. In unserer Klasse sind außer Juliana noch 14 weitere Schüler, acht Mädchen 

und sechs Jungen. 

Julianas beste Freundin ist Marie. Sie sitzen im Unterricht zusammen und plaudern 

in (6)_______ Pausen sehr viel. Marie interessiert sich (7)_______ Französisch, 

weil ihre Mutter diese Fremdsprache in der Schule lernte. In den (8)_________ 

wollen Juliana und Marie nach Paris fahren. Dort wohnt die Oma von Juliana. 

Juliana und Marie verbringen viel Zeit zusammen nach der Schule. Sie haben mir 

erzählt, dass sie gestern mit ihren Eltern auf dem Lande waren. Das (9)_______ 

war sonnig. Die Eltern grillten Würstchen und die Mädchen spielten Ball. Das 

Wochenende hatte allen (10)_______ gemacht.   

A - beginnt 

B - neue 

C - gefallt 

D - Wetter 

E - den 

F - gro? 

G - Spa? 

H - fur 

I - der 

J - Winterferien 

Правильный ответ: G 

 



Задание 11 

Wähle für die Lücke 11 eine richtige Variante. 

Einkauf im Supermarkt 
Die Großeltern wollten uns (11)_____ Wochenende besuchen, wir mussten viel 

einkaufen und viel kochen. Ich fuhr mit meinem älteren Bruder in einen großen 

Supermarkt. Das (12)_______ ein großes Einkaufszentrum. Das Einkaufszentrum 

bestand aus mehreren Gebäuden. Die Rolltreppen verbanden die verschiedenen 

Etagen. Hier konnte man Lebensmittel, Kleidung, Spielzeuge und vieles mehr (13) 

_________. 

Ich und mein Bruder gingen in (14)_______ Supermarkt ein. Vorher haben wir alle 

Lebensmittel auf einem Papierblatt aufgeschrieben. In den Einkaufswagen 

(15)______ wir eine Kiste Mineralwasser. In der Kiste waren sechs Flaschen. Wir 

legten in den Einkaufswagen noch eine (16)______ Nudeln, ein Kilo Zucker, zwei 

Kilo Mehl und zehn Eier. Wir brauchten noch Obst und Gemüse. Wir kauften 

Bananen, (17)_____ und Apfelsinen. Mein Bruder brachte noch Tomaten und 

Gurken aus der Gemüseabteilung. In der Fleischabteilung nahmen wir 1 Kilo 

Wurst und Würstchen. 

An der Kasse sollte (18)_____ die Einkäufe auf ein Band legen. Das machten wir. 

Unser Einkauf kostete 60 Euro. An der Kasse bezahlten (19)_____ mit einem 100 

Euro-Schein. Die Verkäuferin gab (20)_____ zwei 20 Euro-Scheine zurück.   

A - im 

B - um 

C - am 

Правильный ответ: C 

Задание 12 

Wähle für die Lücke 12 eine richtige Variante. 

Einkauf im Supermarkt 
Die Großeltern wollten uns (11)_____ Wochenende besuchen, wir mussten viel 

einkaufen und viel kochen. Ich fuhr mit meinem älteren Bruder in einen großen 

Supermarkt. Das (12)_______ ein großes Einkaufszentrum. Das Einkaufszentrum 

bestand aus mehreren Gebäuden. Die Rolltreppen verbanden die verschiedenen 

Etagen. Hier konnte man Lebensmittel, Kleidung, Spielzeuge und vieles mehr (13) 

_________. 

Ich und mein Bruder gingen in (14)_______ Supermarkt ein. Vorher haben wir alle 

Lebensmittel auf einem Papierblatt aufgeschrieben. In den Einkaufswagen 

(15)______ wir eine Kiste Mineralwasser. In der Kiste waren sechs Flaschen. Wir 

legten in den Einkaufswagen noch eine (16)______ Nudeln, ein Kilo Zucker, zwei 



Kilo Mehl und zehn Eier. Wir brauchten noch Obst und Gemüse. Wir kauften 

Bananen, (17)_____ und Apfelsinen. Mein Bruder brachte noch Tomaten und 

Gurken aus der Gemüseabteilung. In der Fleischabteilung nahmen wir 1 Kilo 

Wurst und Würstchen. 

An der Kasse sollte (18)_____ die Einkäufe auf ein Band legen. Das machten wir. 

Unser Einkauf kostete 60 Euro. An der Kasse bezahlten (19)_____ mit einem 100 

Euro-Schein. Die Verkäuferin gab (20)_____ zwei 20 Euro-Scheine zurück.   

A - war 

B - waren 

C - sind 

Правильный ответ: A 

Задание 13 

Wähle für die Lücke 13 eine richtige Variante. 

Einkauf im Supermarkt 
Die Großeltern wollten uns (11)_____ Wochenende besuchen, wir mussten viel 

einkaufen und viel kochen. Ich fuhr mit meinem älteren Bruder in einen großen 

Supermarkt. Das (12)_______ ein großes Einkaufszentrum. Das Einkaufszentrum 

bestand aus mehreren Gebäuden. Die Rolltreppen verbanden die verschiedenen 

Etagen. Hier konnte man Lebensmittel, Kleidung, Spielzeuge und vieles 

mehr (13) _________. 

Ich und mein Bruder gingen in (14)_______ Supermarkt ein. Vorher haben wir alle 

Lebensmittel auf einem Papierblatt aufgeschrieben. In den Einkaufswagen 

(15)______ wir eine Kiste Mineralwasser. In der Kiste waren sechs Flaschen. Wir 

legten in den Einkaufswagen noch eine (16)______ Nudeln, ein Kilo Zucker, zwei 

Kilo Mehl und zehn Eier. Wir brauchten noch Obst und Gemüse. Wir kauften 

Bananen, (17)_____ und Apfelsinen. Mein Bruder brachte noch Tomaten und 

Gurken aus der Gemüseabteilung. In der Fleischabteilung nahmen wir 1 Kilo 

Wurst und Würstchen. 

An der Kasse sollte (18)_____ die Einkäufe auf ein Band legen. Das machten wir. 

Unser Einkauf kostete 60 Euro. An der Kasse bezahlten (19)_____ mit einem 100 

Euro-Schein. Die Verkäuferin gab (20)_____ zwei 20 Euro-Scheine zurück.   

A - kaufen 

B - kaufte 

C - gekauft 

Правильный ответ: A 



Задание 14 

Wähle für die Lücke 14 eine richtige Variante. 

Einkauf im Supermarkt 
Die Großeltern wollten uns (11)_____ Wochenende besuchen, wir mussten viel 

einkaufen und viel kochen. Ich fuhr mit meinem älteren Bruder in einen großen 

Supermarkt. Das (12)_______ ein großes Einkaufszentrum. Das Einkaufszentrum 

bestand aus mehreren Gebäuden. Die Rolltreppen verbanden die verschiedenen 

Etagen. Hier konnte man Lebensmittel, Kleidung, Spielzeuge und vieles mehr (13) 

_________. 

Ich und mein Bruder gingen in (14)_______ Supermarkt ein. Vorher haben wir alle 

Lebensmittel auf einem Papierblatt aufgeschrieben. In den Einkaufswagen 

(15)______ wir eine Kiste Mineralwasser. In der Kiste waren sechs Flaschen. Wir 

legten in den Einkaufswagen noch eine (16)______ Nudeln, ein Kilo Zucker, zwei 

Kilo Mehl und zehn Eier. Wir brauchten noch Obst und Gemüse. Wir kauften 

Bananen, (17)_____ und Apfelsinen. Mein Bruder brachte noch Tomaten und 

Gurken aus der Gemüseabteilung. In der Fleischabteilung nahmen wir 1 Kilo 

Wurst und Würstchen. 

An der Kasse sollte (18)_____ die Einkäufe auf ein Band legen. Das machten wir. 

Unser Einkauf kostete 60 Euro. An der Kasse bezahlten (19)_____ mit einem 100 

Euro-Schein. Die Verkäuferin gab (20)_____ zwei 20 Euro-Scheine zurück.   

A - dem 

B - der 

C - den 

Правильный ответ: C 

Задание 15 

Wähle für die Lücke 15 eine richtige Variante. 

Einkauf im Supermarkt 
Die Großeltern wollten uns (11)_____ Wochenende besuchen, wir mussten viel 

einkaufen und viel kochen. Ich fuhr mit meinem älteren Bruder in einen großen 

Supermarkt. Das (12)_______ ein großes Einkaufszentrum. Das Einkaufszentrum 

bestand aus mehreren Gebäuden. Die Rolltreppen verbanden die verschiedenen 

Etagen. Hier konnte man Lebensmittel, Kleidung, Spielzeuge und vieles mehr (13) 

_________. 

Ich und mein Bruder gingen in (14)_______ Supermarkt ein. Vorher haben wir alle 

Lebensmittel auf einem Papierblatt aufgeschrieben. In den 

Einkaufswagen (15)______ wir eine Kiste Mineralwasser. In der Kiste waren sechs 

Flaschen. Wir legten in den Einkaufswagen noch eine (16)______ Nudeln, ein Kilo 



Zucker, zwei Kilo Mehl und zehn Eier. Wir brauchten noch Obst und Gemüse. Wir 

kauften Bananen, (17)_____ und Apfelsinen. Mein Bruder brachte noch Tomaten 

und Gurken aus der Gemüseabteilung. In der Fleischabteilung nahmen wir 1 Kilo 

Wurst und Würstchen. 

An der Kasse sollte (18)_____ die Einkäufe auf ein Band legen. Das machten wir. 

Unser Einkauf kostete 60 Euro. An der Kasse bezahlten (19)_____ mit einem 100 

Euro-Schein. Die Verkäuferin gab (20)_____ zwei 20 Euro-Scheine zurück.   

A - stellen 

B - stellten 

C - stehen 

Правильный ответ: B 

Задание 16 

Wähle für die Lücke 16 eine richtige Variante. 

Einkauf im Supermarkt 
Die Großeltern wollten uns (11)_____ Wochenende besuchen, wir mussten viel 

einkaufen und viel kochen. Ich fuhr mit meinem älteren Bruder in einen großen 

Supermarkt. Das (12)_______ ein großes Einkaufszentrum. Das Einkaufszentrum 

bestand aus mehreren Gebäuden. Die Rolltreppen verbanden die verschiedenen 

Etagen. Hier konnte man Lebensmittel, Kleidung, Spielzeuge und vieles mehr (13) 

_________. 

Ich und mein Bruder gingen in (14)_______ Supermarkt ein. Vorher haben wir alle 

Lebensmittel auf einem Papierblatt aufgeschrieben. In den Einkaufswagen 

(15)______ wir eine Kiste Mineralwasser. In der Kiste waren sechs Flaschen. Wir 

legten in den Einkaufswagen noch eine (16)______ Nudeln, ein Kilo Zucker, zwei 

Kilo Mehl und zehn Eier. Wir brauchten noch Obst und Gemüse. Wir kauften 

Bananen, (17)_____ und Apfelsinen. Mein Bruder brachte noch Tomaten und 

Gurken aus der Gemüseabteilung. In der Fleischabteilung nahmen wir 1 Kilo 

Wurst und Würstchen. 

An der Kasse sollte (18)_____ die Einkäufe auf ein Band legen. Das machten wir. 

Unser Einkauf kostete 60 Euro. An der Kasse bezahlten (19)_____ mit einem 100 

Euro-Schein. Die Verkäuferin gab (20)_____ zwei 20 Euro-Scheine zurück.   

A - Packung 

B - Packungen 

C - Pack 

Правильный ответ: A 



Задание 17 

Wähle für die Lücke 17 eine richtige Variante. 

Einkauf im Supermarkt 
Die Großeltern wollten uns (11)_____ Wochenende besuchen, wir mussten viel 

einkaufen und viel kochen. Ich fuhr mit meinem älteren Bruder in einen großen 

Supermarkt. Das (12)_______ ein großes Einkaufszentrum. Das Einkaufszentrum 

bestand aus mehreren Gebäuden. Die Rolltreppen verbanden die verschiedenen 

Etagen. Hier konnte man Lebensmittel, Kleidung, Spielzeuge und vieles mehr (13) 

_________. 

Ich und mein Bruder gingen in (14)_______ Supermarkt ein. Vorher haben wir alle 

Lebensmittel auf einem Papierblatt aufgeschrieben. In den Einkaufswagen 

(15)______ wir eine Kiste Mineralwasser. In der Kiste waren sechs Flaschen. Wir 

legten in den Einkaufswagen noch eine (16)______ Nudeln, ein Kilo Zucker, zwei 

Kilo Mehl und zehn Eier. Wir brauchten noch Obst und Gemüse. Wir kauften 

Bananen, (17)_____ und Apfelsinen. Mein Bruder brachte noch Tomaten und 

Gurken aus der Gemüseabteilung. In der Fleischabteilung nahmen wir 1 Kilo 

Wurst und Würstchen. 

An der Kasse sollte (18)_____ die Einkäufe auf ein Band legen. Das machten wir. 

Unser Einkauf kostete 60 Euro. An der Kasse bezahlten (19)_____ mit einem 100 

Euro-Schein. Die Verkäuferin gab (20)_____ zwei 20 Euro-Scheine zurück.   

A - Apfel 

B - Apfeln 

C - Apfel 

Правильный ответ: C 

Задание 18 

Wähle für die Lücke 18 eine richtige Variante. 

Einkauf im Supermarkt 
Die Großeltern wollten uns (11)_____ Wochenende besuchen, wir mussten viel 

einkaufen und viel kochen. Ich fuhr mit meinem älteren Bruder in einen großen 

Supermarkt. Das (12)_______ ein großes Einkaufszentrum. Das Einkaufszentrum 

bestand aus mehreren Gebäuden. Die Rolltreppen verbanden die verschiedenen 

Etagen. Hier konnte man Lebensmittel, Kleidung, Spielzeuge und vieles mehr (13) 

_________. 

Ich und mein Bruder gingen in (14)_______ Supermarkt ein. Vorher haben wir alle 

Lebensmittel auf einem Papierblatt aufgeschrieben. In den Einkaufswagen 

(15)______ wir eine Kiste Mineralwasser. In der Kiste waren sechs Flaschen. Wir 

legten in den Einkaufswagen noch eine (16)______ Nudeln, ein Kilo Zucker, zwei 



Kilo Mehl und zehn Eier. Wir brauchten noch Obst und Gemüse. Wir kauften 

Bananen, (17)_____ und Apfelsinen. Mein Bruder brachte noch Tomaten und 

Gurken aus der Gemüseabteilung. In der Fleischabteilung nahmen wir 1 Kilo 

Wurst und Würstchen. 

An der Kasse sollte (18)_____ die Einkäufe auf ein Band legen. Das machten wir. 

Unser Einkauf kostete 60 Euro. An der Kasse bezahlten (19)_____ mit einem 100 

Euro-Schein. Die Verkäuferin gab (20)_____ zwei 20 Euro-Scheine zurück.   

A - es 

B - man 

C - Mann 

Правильный ответ: B 

Задание 19 

Wähle für die Lücke 19 eine richtige Variante. 

Einkauf im Supermarkt 
Die Großeltern wollten uns (11)_____ Wochenende besuchen, wir mussten viel 

einkaufen und viel kochen. Ich fuhr mit meinem älteren Bruder in einen großen 

Supermarkt. Das (12)_______ ein großes Einkaufszentrum. Das Einkaufszentrum 

bestand aus mehreren Gebäuden. Die Rolltreppen verbanden die verschiedenen 

Etagen. Hier konnte man Lebensmittel, Kleidung, Spielzeuge und vieles mehr (13) 

_________. 

Ich und mein Bruder gingen in (14)_______ Supermarkt ein. Vorher haben wir alle 

Lebensmittel auf einem Papierblatt aufgeschrieben. In den Einkaufswagen 

(15)______ wir eine Kiste Mineralwasser. In der Kiste waren sechs Flaschen. Wir 

legten in den Einkaufswagen noch eine (16)______ Nudeln, ein Kilo Zucker, zwei 

Kilo Mehl und zehn Eier. Wir brauchten noch Obst und Gemüse. Wir kauften 

Bananen, (17)_____ und Apfelsinen. Mein Bruder brachte noch Tomaten und 

Gurken aus der Gemüseabteilung. In der Fleischabteilung nahmen wir 1 Kilo 

Wurst und Würstchen. 

An der Kasse sollte (18)_____ die Einkäufe auf ein Band legen. Das machten wir. 

Unser Einkauf kostete 60 Euro. An der Kasse bezahlten (19)_____ mit einem 100 

Euro-Schein. Die Verkäuferin gab (20)_____ zwei 20 Euro-Scheine zurück.   

A - wir 

B - er 

C - Sie 

Правильный ответ: A 



Задание 20 

Wähle für die Lücke 20 eine richtige Variante. 

Einkauf im Supermarkt 
Die Großeltern wollten uns (11)_____ Wochenende besuchen, wir mussten viel 

einkaufen und viel kochen. Ich fuhr mit meinem älteren Bruder in einen großen 

Supermarkt. Das (12)_______ ein großes Einkaufszentrum. Das Einkaufszentrum 

bestand aus mehreren Gebäuden. Die Rolltreppen verbanden die verschiedenen 

Etagen. Hier konnte man Lebensmittel, Kleidung, Spielzeuge und vieles mehr (13) 

_________. 

Ich und mein Bruder gingen in (14)_______ Supermarkt ein. Vorher haben wir alle 

Lebensmittel auf einem Papierblatt aufgeschrieben. In den Einkaufswagen 

(15)______ wir eine Kiste Mineralwasser. In der Kiste waren sechs Flaschen. Wir 

legten in den Einkaufswagen noch eine (16)______ Nudeln, ein Kilo Zucker, zwei 

Kilo Mehl und zehn Eier. Wir brauchten noch Obst und Gemüse. Wir kauften 

Bananen, (17)_____ und Apfelsinen. Mein Bruder brachte noch Tomaten und 

Gurken aus der Gemüseabteilung. In der Fleischabteilung nahmen wir 1 Kilo 

Wurst und Würstchen. 

An der Kasse sollte (18)_____ die Einkäufe auf ein Band legen. Das machten wir. 

Unser Einkauf kostete 60 Euro. An der Kasse bezahlten (19)_____ mit einem 100 

Euro-Schein. Die Verkäuferin gab (20)_____ zwei 20 Euro-Scheine zurück.   

A - wir 

B - unser 

C - uns 

Правильный ответ: C 

Задание 21 

Lies die Aufgabe und kreuze die richtige Lösung an. 

An welches Land grenzt Deutschland nicht?  

A - Polen 

B - Danemark 

C - Italien 

Правильный ответ: C 

 



Задание 22 

Lies die Aufgabe und kreuze die richtige Lösung an. 

An welchem Tag und um wie viel Uhr beginnt der Karneval in Deutschland?  

A - am 02. Februar um 02:02 Uhr 

B - am 11. November um 11:11 Uhr 

C - am 12.Dezember um 12:12 Uhr 

Правильный ответ: B 

Задание 23 

Lies die Aufgabe und kreuze die richtige Lösung an. 

Deutschland grenzt an …  

A - 7 Staaten 

B - 8 Staaten 

C - 9 Staaten 

Правильный ответ: C 

Задание 24 

Lies die Aufgabe und kreuze die richtige Lösung an. 

Wie heißt das Bundesland, wo die Hauptstadt München ist?  

A - Bayern 

B - Hessen 

C - Sachsen 

Правильный ответ: A 

 

 

 



Задание 25 

Lies die Aufgabe und kreuze die richtige Lösung an. 

Wie nennt man den Fluss Rhein?  

A - Mutter Rhein 

B - Vater Rhein 

C - Bruder Rhein 

Правильный ответ: B 

Задание 26 

Lies die Aufgabe und kreuze die richtige Lösung an. 

Wo befindet sich das Brandenburger Tor?  

A - am Pariser Platz 

B - am Alexanderplatz 

C - am Marienplatz 

Правильный ответ: A 

Задание 27 

Lies die Aufgabe und kreuze die richtige Lösung an. 

Die beste Note in Deutschland ist… .  

A - eine Funf 

B - eine Sechs 

C - eine Eins 

Правильный ответ: C 

 

 

 



Задание 28 

Lies die Aufgabe und kreuze die richtige Lösung an. 

Bonn ist ……….. .  

A - eine Stadt 

B - ein Berg 

C - ein Bundesland 

Правильный ответ: A 

Задание 29 

Lies die Aufgabe und kreuze die richtige Lösung an. 

Die deutsche Fahne ist …  

A - rot – grun – schwarz 

B - grun – rot – gold 

C - schwarz – rot – gold 

Правильный ответ: C 

Задание 30 

Lies die Aufgabe und kreuze die richtige Lösung an. 

Johann Strauß war……….. .  

A - Komponist 

B - Dichter 

C - Erfinder 

Правильный ответ: A 

 

 

 



Задание 31 

Lies die Aufgabe und kreuze die richtige Lösung an. 

Wo ist Johann Strauss geboren?  

A - in Berlin 

B - in Wien 

C - in Salzburg 

Правильный ответ: B 

Задание 32 

Lies die Aufgabe und kreuze die richtige Lösung an. 

Der Vater von Johann Strauss war …  

A - Bauarbeiter 

B - Lehrer 

C - Musiker 

Правильный ответ: C 

Задание 33 

Lies die Aufgabe und kreuze die richtige Lösung an. 

Johann Strauss komponierte …  

A - viele Walzer und Operetten 

B - ein Ballett, funf Opern 

C - moderne Lieder und Marsche 

Правильный ответ: A 

 

 

 



Задание 34 

Lies die Aufgabe und kreuze die richtige Lösung an. 

Wie heißen die Brüder Grimm?  

A - Wilhelm und Hans 

B - Jacob und Wilhelm 

C - Jakob und Walter 

Правильный ответ: B 

Задание 35 

Lies die Aufgabe und kreuze die richtige Lösung an. 

Wann wurde Jakob Grimm geboren?  

A - 1785 

B - 1786 

C - 1787 

Правильный ответ: A 

Задание 36 

Lies die Aufgabe und kreuze die richtige Lösung an. 

In welchem Märchen verliert das Mädchen den Schuh?  

A - Rapunzel 

B - Aschenputtel 

C - Schneewittchen 

Правильный ответ: B 

Задание 37 

Lies die Aufgabe und kreuze die richtige Lösung an. 

Die Brüder Grimm waren …  



A - Musikwissenschaftler 

B - Naturwissenschaftler 

C - Sprachwissenschaftler 

Правильный ответ: C 

Задание 38 

Lies die Aufgabe und kreuze die richtige Lösung an. 

Welcher See gehört zu Österreich, Deutschland und der Schweiz?  

A - der Bodensee 

B - der Attersee 

C - der Chiemsee 

Правильный ответ: A 

Задание 39 

Lies die Aufgabe und kreuze die richtige Lösung an. 

Welche Stadt steht am Fluss Donau?  

A - Berlin 

B - Wien 

C - Bern 

Правильный ответ: B 

Задание 40 

Lies die Aufgabe und kreuze die richtige Lösung an. 

Was ist auf der Fahne von der Schweiz dargestellt?  

A - wei?es Kreuz auf blauem Grund 

B - rotes Kreuz auf wei?em Grund 

C - wei?es Kreuz auf rotem Grund 

 

Правильный ответ: C 


